
Άνοδος των Παρεμβάσεων με 10 από 8 έδρες στο
Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ

ΔΗΣΥΠ (ΠΑΣΚ), ΔΑΚΕ και ΔΑΣ/ΠΑΜΕ επιχείρησαν να κλέψουν τη 10η έδρα από τις Παρεμβάσεις

Σημαντική άνοδο είχαν οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ-ΚΙΝΗΣΕΙΣ-ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στο 36ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ σε ψήφους,
ποσοστά και έδρες στο νέο Γενικό Συμβούλιο. Παρά την πτώση της μαζικότητας στο συνέδριο της ΑΔΕΔΥ
(συμμετείχαν και ψήφισαν 633 σύνεδροι, 61 λιγότεροι από τους 694 του 2013), γεγονός που αποτυπώνει
τη μεγάλη μείωση των δημοσίων υπαλλήλων τα τελευταία χρόνια, οι Παρεμβάσεις-Κινήσεις-Συσπειρώσεις
στο Δημόσιο κατέγραψαν άνοδο κατά 1,29% (11,09% από 9,8% το 2013), συγκεντρώνοντας 70 ψήφους
αντί των 68 του 2013.

Οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ πέτυχαν να εκφράσουν στο εκλογικό αποτέλεσμα ένα σημαντικά μεγαλύτερο κομμάτι
αντιπροσώπων από αυτούς που είχαν εκλεγεί με τα ψηφοδέλτιά τους και να συσπειρώσουν ευρύτερες
αγωνιστικές δυνάμεις. Στο ψηφοδέλτιο τους, μάλιστα, συμμετείχε για πρώτη φορά και ο πρόεδρος της
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής – ΠΟΠΟΚΠ (Ασφαλιστικά
Ταμεία), γνωστός για τη συμβολή του στο αγώνα ενάντια στα αντιασφαλιστικά εκτρώματα της σημερινής
και των προηγούμενων κυβερνήσεων.

Οι αγωνιστές και αγωνίστριες που συμμετέχουμε στις ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ, καθώς και όσοι συνεργάστηκαν μαζί
μας, δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε ακόμα πιο αποφασιστικά να παλεύουμε για την αναγέννηση του
ταξικού δημοσιοϋπαλληλικού και εργατικού κινήματος σε αντιδιαστολή με τον κυβερνητικό – εργοδοτικό
συνδικαλισμό της ήττας, της υποταγής και της προδοσίας των εργατικών συμφερόντων.

[δείτε τα αποτελέσματα εδώ]

ΔΑΣ (ΠΑΜΕ), χέρι-χέρι με ΔΗΣΥΠ (ΠΑΣΚ) και ΔΑΚΕ επιχείρησαν να αλλοιώσουν τα
αποτελέσματα του 36ου Συνεδρίου της ΑΔΕΔΥ, υφαρπάζοντας τη 10η έδρα των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ,
και, δίνοντάς την στην ΠΑΣΚ (!), να ελέγξουν όσο γίνεται περισσότερο το συσχετισμό στα νέα
όργανα της ΑΔΕΔΥ.

Αυτό το ρεύμα των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ, το ρεύμα του ανυποχώρητου αγώνα και της ασυμβίβαστης πάλης για
τα εργατικά συμφέροντα έχει γίνει ήδη αρκετά υπολογίσιμο. Γι’ αυτό και όλο το καθεστωτικό μπλόκ από
την πρώτη στιγμή έπεσε πάνω του να το κοντύνει. Δεν περιμέναμε τίποτα καλύτερο από τις παρατάξεις
των αστικών και μνημονιακών κομμάτων, όχι όμως πως θα ενοχλούσε τόσο πολύ και τη ΔΑΣ, την
παράταξη του ΠΑΜΕ.

Από τη μια η ΔΑΚΕ και η ΔΗΣΥΠ (πρώην ΠΑΣΚ) βλέποντας τη δύναμή τους να μειώνεται τόσο σε ψήφους
και ακόμα περισσότερο σε ποσοστά, όσο και σε έδρες, κατέφυγαν σε μεθοδεύσεις με στόχο να κλέψουν
έδρες από τις Παρεμβάσεις και άλλες δυνάμεις, όπως ο νέος συνδυασμός ΑΓΩΝΑΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ
(Α-Α-Α), που σχηματίστηκε από αποχωρήσαντες από την ΠΑΣΚ.

Από την άλλη η ΔΑΣ/ΠΑΜΕ απέδειξε για άλλη μια φορά ότι μεγαλύτερο μέλημά της είναι το χτύπημα των
ταξικών δυνάμεων των Παρεμβάσεων, φτάνοντας στο “ανώτατο στάδιο” του συμβιβασμού και κοινών
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μεθοδεύσεων με τις κυβερνητικές παρατάξεις!

Με βάση τα αποτελέσματα της κάλπης, το μέτρο για την εκλογή στο Γενικό Συμβούλιο διαμορφώθηκε στο
7,42 που σύμφωνα με τον ν.1264, στρογγυλοποιείται στο 7. Ωστόσο, με μέτρο το 7, οι έδρες που θα
έπρεπε να κατανεμηθούν στην α’ κατανομή έβγαιναν 87, ενώ το Γενικό Συμβούλιο έχει 85. Πρόκειται για
ένα μαθηματικό παράδοξο του ν.1264, που δεν συμβαίνει πάντως για πρώτη φορά. Παρότι σπάνιο
φαινόμενο, έχει συμβεί στο παρελθόν στην ίδια την ΑΔΕΔΥ (όπως π.χ. στο Συνέδριο του 2010) και έχει
λυθεί με το πιο απλό και αναλογικό τρόπο και με τη σύμφωνη γνώμη όλων των παρατάξεων: η κατανομή
των εδρών γίνεται ξανά, με τη χρήση και του κλάσματος του μέτρου με τα δύο δεκαδικά (7,42). Μάλιστα
ήταν η ΠΑΣΚ πρώτη στην ΑΔΕΔΥ που το πρότεινε τότε αυτό!

Στη συζήτηση, λοιπόν, για τον προσδιορισμό του μέτρου, οι εκλογικοί εκπρόσωποι των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ
ζήτησαν να εφαρμοστεί η ίδια ακριβώς λύση, καταθέτοντας και το πρακτικό εκλογής της ΑΔΕΔΥ του
2010. Η Εφορευτική Επιτροπή δέχτηκε το αυτονόητο και αποφάσισε κατά πλειοψηφία 3-2 (Δικαστικός,
ΔΑΣ/ΠΑΜΕ και Ενωτική Αγωνιστική Εκκίνηση/ΣΥΡΙΖΑ έναντι ΔΗΣΥΠ και ΔΑΚΕ) να πραγματοποιηθεί η
κατανομή των εδρών με μέτρο το 7,42, που έδινε καθαρό και αναλογικό αποτέλεσμα με κατανομή 81
εδρών από την α’ κατανομή και 4 από την β’ (από 1 σε Α-Α-Α, ΜΕΤΑ, Εκκίνηση/ΣΥΡΙΖΑ και Παρεμβάσεις).

Ακολούθησε ένσταση της ΔΑΚΕ, που ζητούσε να εφαρμοστεί ο ν.1264 και να προσδιοριστεί το μέτρο στο 7
και ας έδινε 87 αντί για 85 έδρες. Έτσι οι έδρες θα πήγαιναν από μία παραπάνω σε ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥΠ και ΔΑΣ
και οι 2 πλεονάζουσες έδρες θα αφαιρούνταν με κλήρωση! Το σενάριο αυτό επέβαλε πρόσφατα η ΔΗΣΥΠ
και στο συνέδριο της ΠΟΕ-ΥΠΠΟ, υποκλέπτοντας έτσι 1 έδρα από το εκεί σχήμα των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ. Η
ένσταση απορρίφθηκε με 4-1 (Δικαστικός, ΔΑΣ, Ε.Α. Εκκίνηση και ΔΗΣΥΠ έναντι ΔΑΚΕ).

Στη συνέχεια, ακολούθησε ένσταση της ΔΗΣΥΠ, που ζητούσε να προσδιοριστεί το μέτρο στο 7,4 (αντί του
7,42), το οποίο έδινε, στη δεύτερη κατανομή, ισοψηφία στα υπόλοιπα ανάμεσα σε ΔΗΣΥΠ και
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ, οδηγώντας σε κλήρωση. Η επιχειρηματολογία μάλιστα του εκπροσώπου της ΔΗΣΥΠ
(Μπράτη) ήταν ότι το μέτρο με τα δύο δεκαδικά αποτελεί εφαρμογή της απλής ανόθευτης αναλογικής,
πράγμα που είναι αντίθετο στο ν.1264 ο οποίος προβλέπει ενισχυμένη αναλογική και πρέπει να
εφαρμοστεί! Μετά από αυτό το “ατράνταχτο” επιχείρημα και, κυρίως, με την αλλαγή στάσης του
προερχόμενου από τη ΔΑΣ/ΠΑΜΕ μέλους της Εφορευτικής (μετά από συνεννόησή του με τους επικεφαλής
της ΔΑΣ) έγινε το ΘΑΥΜΑ! Η πλειοψηφία στην Εφορευτική Επιτροπή άλλαξε σε 3 υπέρ της ένστασης
(ΔΗΣΥΠ, ΔΑΚΕ και ΔΑΣ/ΠΑΜΕ!) και 2 κατά (Δικαστικός και Εκκίνηση).

Έτσι, η αλλαγή στάσης της ΔΑΣ-ΠΑΜΕ ανέτρεψε την προηγούμενη απόφαση της Εφορευτικής. Ήταν
ζήτημα τύχης ότι στην κλήρωση που πραγματοποιήθηκε ανάμεσα στις ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ και τη ΔΗΣΥΠ η έδρα
παρέμεινε στις Παρεμβάσεις και δεν κατάφεραν να την κλέψουν.

Ας σημειωθεί πως οι εκλογομάγειροι της ΑΔΕΔΥ δε ντράπηκαν να χρησιμοποιήσουν ακόμα και τον
συγκυριακή, χωρίς εκλογή και απολύτως άδικη σύνθεση της Εφορευτικής Επιτροπής, όπου
εκπροσωπούνταν μόνο 4 παρατάξεις (ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥΠ, ΔΑΣ, Ε.Α.Εκκίνηση), καθώς η Εφορευτική
διαμορφώθηκε με ανοχή και κάτω από τον εκβιασμό για δικαστικό πραξικόπημα, χωρίς συμμετοχή των
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ, του ΜΕΤΑ και της Ανατροπής!

Δηλώνουμε καθαρά

Όσα εμπόδια κι αν βάλουν ΠΑΣΚ, ΔΑΚΕ και κυβέρνηση, το ρεύμα των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ δεν υποχωρεί,
δυναμώνει, διευρύνεται, ριζοσπαστικοποιείται. Φοβούνται και χτυπούν ακριβώς αυτό το ρεύμα που
προσπαθεί με όλες του τις δυνάμεις να ανοίξει το δρόμο του ασυμβίβαστου ανατρεπτικού αγώνα, να
διευρύνει τη δυνατότητα συστράτευσης και συσπείρωσης των εργαζομένων και να δημιουργήσει όρους
πραγματικής κινηματικής σύγκρουσης με τα Μνημόνια και τα βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα, την κυβέρνηση,



την Ε.Ε., την πλουτοκρατία και το αντεργατικό κάτεργο που δεν έχει σταματημό.

Όσα “σινικά τείχη” κι αν θέλει να υψώσει το ΠΑΜΕ με αυτό το ρεύμα στα μέλη του, όσο κι αν προσπαθεί
να πείσει ότι ο χειρότερος εχθρός βρίσκεται στ’ αριστερά του, το ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΡΗΞΗΣ
ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΚΑΙ Η ΠΟΛΥΤΙΜΗ ΚΟΙΝΗ ΔΡΑΣΗ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ ΚΑΙ ΑΜΕΣΑ. Γιατί είναι
ανάγκη των καιρών!

Οι εκλογικοί εκπρόσωποι των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ-ΚΙΝΗΣΕΩΝ-ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΩΝ
Στάθης Γκότσης, Κώστας Τουλγαρίδης

μέλη του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ


